

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Men.
PROVINCIAL Y EXTRANJERO, 1 Pta. Men.
ULTRAMAR, 1 Pta. Men.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 cént. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

Madrid.—Jueves 12 de Setiembre de 1901

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bourne (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15,925

Cinco ediciones diarias

ALCALA, 19, ADOENOR
3 americanas platinas, 3 pesetas.

La cuestión de Marruecos

Todo el problema de Occidente ha venido a plantear el triste suceso de nuestros cautivos.
Adelantamos los propósitos del gobierno en la noche del martes.
Se confirmaron por todas las referencias.

Y está ya, en nuestras columnas, la confirmación también del apoyo colectivo que prestan a España las potencias del Continente.

Creemos llegado el momento de esperar las resoluciones del gobierno, y de apoyar la política que en estos casos imponga el interés nacional.

Como se ve, no convenía dormirse en el statu quo.
Ignoramos la diplomática labor realizada ó intentada. Pero el suceso de los cautivos ha sido bastante para poner el gran problema sobre el tapete.

La prensa emite ya sus juicios.
Y dice *El Nacional*:

«Aprendamos, pues. Mucha y muy sincera contemplación al statu quo: mas poniéndonos respecto de él y de toda nuestra política en el Mecrib en las mismas condiciones en que se pongan los demás, recabando todos los medios que los demás recaban.»

Y escribe *El Heraldo*:

«Después de todo, no habría más que motivos de felicitación para nuestra pobre patria, tan abandonada del destino, si al cabo el derecho internacional, el pensamiento de Europa, entrara en la vía de progreso de reconocer la justicia, la razón con que España fuese la mandataria de la civilización en Marruecos.»

Y leemos en *El Imparcial*:

«Desde luego, las actitudes energicas que el gobierno de Madrid toma en el asunto de los cautivos, obedecen a inspiraciones de las potencias. Esto lo declaran los ministeriales mismos. La unanimidad de ellas es lo que está por averiguar.»

«Esas actitudes parecen revelar que la política del statu quo va a ser abandonada; pues claro está que, si nosotros nos metemos con Marruecos para que el gobierno del Sultán tenga sobre sus súbditos el verdadero, normal y continuo poder que nunca ha tenido, las demás potencias no se habrán de contentar con mirar qué tal lo hacemos.»

Y *El País* declara:

«No somos sospechosos en estas cuestiones; al contrario, muchas veces hemos sido acusados de jingoismo y otras tantas de exceso de afición a Franco. Nadie dudará, pues, de que una alianza con la república nos sería altamente simpática, ni de que nos lo sería más aún la idea de pelear en Africa en defensa de la dignidad nacional. Todo tiene, sin embargo, su límite, y nuestro afrancesamiento y nuestro jingoismo no llegan a considerar los momentos actuales como buenos para concertar pactos a que sólo podemos ir con una inferioridad demasiado notoria y manifiesta.»

Las medidas energicas acordadas por el gobierno, pueden ser impresionables de un momento a otro, pues hoy termina el plazo fijado por nuestro gobierno para la entrega de los cautivos, y se teme que hayan sido muertos aquellos infelices.

Y en el primer Consejo de ministros se dará cuenta de las negociaciones seguidas para obtener el apoyo de las potencias, y se acordarán las resoluciones procedentes.

ELECTRA, EN BOHEMIA

POR TELÉGRAFO

Viena 11, 8'25 A.

El drama *Electra*, de Pérez Galdós, ha sido representado con buen éxito en Kóniggratz (Bohemia).

El público dió muestras al oíspio porque ha comenzado con excomulgación a muchas personas si asistían a la representación del drama.—MULLER.

Las negociaciones sobre el Concordato

Se convinieron a los pocos días de obtener el gobierno el partido liberal.

Intervinieron en el acuerdo de las proposiciones los ministros encargados de dirigir la acción diplomática y el difunto cardenal Cascajares. Y están ya en Roma escritos los propósitos del ministerio español, que son los siguientes:

Reducción del número de las diócesis, indicándose para la supresión las que no tienen por capital la de la provincia.

Disminución en lo posible, de los sueldos más elevados del clero.

Aumento, en su consecuencia, de los sueldos de los curas párrocos.

Y reducción de las atribuciones de que hoy usan las órdenes monásticas.

Tenemos por muy autorizadas estas noticias. Se conocen en el Vaticano, y suponemos que también se conocerán en la nunciatura.

Refiriéndonos al texto, nos parece extraño que oponga dificultades a gestionar su realización el Sr. Pidal.

Y más extraño que la iniciativa del gobierno se haya contenido en esos límites.

De todos modos, la urgencia de llegar a la reforma es compromiso de vida para el partido liberal y primera obligación de su política.

LA REUNION DE LOS MARINOS

Cortamos de *El Diario de la Marina*:

«Los rumores que vienen circulando desde el lunes acerca de una importantísima reunión que se dice han celebrado en esta corte numerosos jefes y oficiales de la armada, traen muy intrigada a la prensa, que no acierta a dar con los acuerdos que en aquella se suponen adoptados, y no menos preocupado al gobierno.»

Esta tarde varios periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si tenía noticia de la aludida reunión.

El Sr. González comenzó negando que la repetida reunión se haya celebrado.

Puede asegurarse a ustedes—añadió luego contestando a otra pregunta—que los acuerdos adoptados por los marinos no son los que publican algunos periódicos.

«Luego hubo reunión?—objetó otro periodista.

«Señores, en realidad, yo no sé si esa reunión se ha celebrado o no; lo que sí puedo decir es que no me ha visitado ninguna comisión para darme cuenta de ella.»

Los periodistas, en vista de las repetidas

contradicciones en que incurrió el ministro, cesaron de preguntarle sobre este asunto, quedando completamente convencidos de que la marina de guerra trae hoy muy preocupado al gobierno.»

El *Heraldo*, por su parte, escribe, entre otras cosas:

«No se trata, como ha supuesto *El Liberal*, de que se hayan congregado sólo los inferiores en grado a capitán de fragata. La reunión ha tenido mayor alcance, ha sido convocada por un general que ejerce jurisdicción, y ni uno solo de los llamados faltó al llamamiento.»

Desde luego esto prueba que existe una perfecta, una absoluta unanimidad en los dignos oficiales de nuestra armada para apreciar la situación presente, para pedirle al gobierno que se resuelva de una vez el problema por los hechos planteados; o que se reconstituya la escuadra, o que se renuncie casi a la noción de nacionalidad independiente, disolviendo la marina, lo que resta de marino.»

Anoche el ministro de la Gobernación insistió en negar que supiera que la reunión de los marinos se hubiera celebrado; y en todo caso, añadió que estaba seguro de que no se habrían tomado los acuerdos energicos que se supone.

MITIN SOCIALISTA

POR TELÉGRAFO

Oviedo 11, 10'15 A.

Ahora termina el mitin celebrado en el Centro Obrero.

Ha reinado el orden más completo.

Habló primero Bonifacio Martínez, recordando al obrero se instruya para hacerse respetar como hombre ilustrado y sensato.

Defendió las asociaciones obreras y las cajas de resistencia.

Manuel Vigil defendió la reglamentación de las huelgas, recomendando a sus compañeros procuran corregir sus vicios y ser estudiosos, citando ejemplos de los malos resultados que han dado las huelgas mal dirigidas por gentes inconscientes y mal organizadas.

Pablo Iglesias comienza diciendo que no se deben dejar arrastrar por los charlatanes que agitan mucho los brazos.

Habla contra los que aconsejan la huelga general y el empleo de medios violentos, diciendo que los que tal dicen no buscan más que los obreros los encumbren.

Recomienda la organización de los trabajadores, la creación de cajas de resistencia, diciendo deben contentarse con conseguir algo, hasta tanto se hallen en condiciones de exigir que cesen los privilegios de los patronos.

El mitin se celebraba en el patio del edificio, teniendo que terminar su discurso el compañero Iglesias a causa de la lluvia.—PENA.

LO DEL CUPO

Como anunciamos, la comisión directiva de la Asociación de los padres de reclusos ha dirigido a la Reina una exposición telegráfica, en la cual se fijan los fundamentos de sus reclamaciones contra el cupo de 80.000 hombres fijado para 1901.

La ley Suárez Inclán citada por el señor ministro de la Guerra al disponer que las operaciones del alistamiento se realicen a los veintidós años de edad, ha cargado sobre los mozos alistados en 1901 el peso de casi tres reemplazos.

El artículo cuarto de la vigente ley de reclutamiento, dispone que el ejército activo conste de fuerza perteneciente a tres quintas.

Además el ministro de la Guerra puede llamar para recibir instrucción a los mozos de distintos reemplazos, que constituyen la cuarta situación de reclusos en depósito, en cuya situación están comprendidos los redimidos a metálico.

No habiendo, pues, perjuicio alguno para el Estado, para el ejército, ni para el pueblo, en que haya alistamiento en 1902, la comisión propone que por real decreto se acuerde que en lo sucesivo se practique el alistamiento en el año en que los reclusos cumplen veinte años y la concentración se verifique en el mes de marzo de la anualidad siguiente, época más higiénica y humanitaria para el recluta en instrucción, que el mes de noviembre.

Esto propone la comisión para mejorar algo la situación creada y atender de algún modo los intereses de los padres de los reclusos.

El Sr. Dato ha contestado desde San Sebastián a la comisión, aceptando el encargo de la misma para defender sus derechos.

Asociación benéfico-escolar.

Una de las instituciones que mejor cumple los fines para que fué creada, es la Asociación benéfico-escolar.

Un periódico militar dedica extenso artículo a realizar los servicios que dicha institución viene prestando desde el año 94, en que se fundó y fué nombrado para presidente el general Martínez Campos, quien ejerció dicho cargo hasta su fallecimiento, sustituyéndole después el general Blanco.

Con el nombramiento de éste se hizo también el de director de dicha Asociación a favor del Sr. Piñera, uno de los que con más entusiasmo trabajó para la fundación.

Ha terminado ya el plazo fijado por la presidencia del Consejo de ministros para cubrir con huérfanos de jefes y oficiales de la armada, y con determinados huérfanos del orden civil, las 216 plazas vacantes, además de las obtenidas en número ilimitado en los colegios dirigidos por los padres escolapios.

Pasan de 300 los huérfanos aceptados por dicha institución que han empezado y en gran parte terminado en los colegios de Madrid y de provincias, los estudios del bachillerato, militares, de marina, ingenieros, arquitectos, comercio, de Aduanas y otras, disfrutando de matrícula y enseñanza gratuitas, sin limitación de tiempo en la duración de los estudios. Las facilidades proporcionadas al huérfano han sido grandes, y se ha presentado el caso de que la institución le diera enseñanza en la población donde residía.

Los auxilios pecuniarios con que la institución ha contado para su sostenimiento no pueden ser más escasos.

Sólo cuenta con una subvención de 2.000 pesetas, consignadas de dos años acá, en el presupuesto de Marina, cantidad con la cual, la junta directiva honró la memoria del general Martínez Campos, distribuyéndola entre las más pobres de las madres de los huérfanos protegidos por la asociación.

El ministro de la Guerra, quiso señalarle una subvención en su presupuesto, pero fué eliminada de éste, por la comisión de presupuestos del Congreso.

No estaría demás que, tanto el ministro del ramo como el de Instrucción pública, estudiaran el medio de ayudar a dicha institución, porque, de este modo, podría normalizarse esta su vida, ya que tan hermosos son los fines para que se fundó.

EL PAPA ALPINISTA

Es oportuno cuando termine sus trabajos el Congreso alpino, recordar que Su Santidad León XIII, en su juventud, fué un ardiente y distinguido alpinista.

Cuando todavía era estudiante, Joaquín Pecci pasaba las vacaciones en Carpineto, y constituía su entretenimiento hacer largas excursiones por las montañas vecinas.

Acompañado de un guía, Ludovico Salvagni, muerto poco ha, ascendió al Pozo de la Nieve con grande agilidad, y la cruz que se eleva sobre el Capreo debe recordarle el tiempo en que guiaba a los montañeses hasta la

cima de las Tres Cruces, para levantar una de ellas, derribada por el temporal.

El joven conde Pecci era uno de aquellos incansables caminantes a quienes no retienen tormentas ni precipicios.

Al mismo tiempo era un apasionado cazador, a quien en casi todas sus largas excursiones se encontraba con la escopeta a la espalda y que rara vez regresaba con la bandolera vacía.

En 1857, cuando volvió a Carpineto, ya convertido en cardenal del Sacro Colegio, los cazadores de aquella comarca hicieron una entusiasta acogida a su compañero de la hermandad de San Huberto.

LOS VINICULADORES DE ALBAIDA

En la heredad del Tronal se ha verificado el anunciado mitin vinícola, preparatorio del valle de Albaida, que tendrá lugar en Onteniente en la primera quincena del próximo mes de octubre.

En el punto indicado fué recibida la comisión por numerosísima concurrencia, que con el mayor entusiasmo esperaba el acto.

Cambiados los saludos de rúbrica, el señor Martí hizo la presentación de los Sres. D. José Estruch, D. Luis Moreno, de la comisión organizadora del mitin vinícola, y del diputado a Cortes por el distrito, D. Manuel Irujo.

Seguidamente levantóse a hablar D. José Estruch, quien en brillantes párrafos expuso el objeto del mitin é invitó a todos a que contribuyeran con su presencia en Onteniente a fortalecer más y más la justa causa que se defende.

El Sr. Irujo pronunció un elocuente discurso, demostrando sus profundos conocimientos, y presentando con gran claridad los aspectos todos de la magna cuestión vinícola y sus remedios, basados en la imperiosa necesidad de la total supresión del impuesto de consumo sobre el vino.

D. Francisco Tormo, en representación de los reunidos, aceptó con entusiasmo la invitación, prometiendo su más decidido concurso y asistencia al gran mitin de Onteniente.

El Sr. Moreno, con elocuentes frases, dió las gracias por la deferencia y consideración con que habían sido recibidos, y propuso a la vez se nombrase una comisión de los reunidos para la asistencia y mayor representación al mitin que se ha de celebrarse en el valle y pueblo de Onteniente, haciendo extensiva la invitación a todos los demás propietarios y colonos de los partidos de Polop, Barchel, Hombria, Canal, Dubolts y Marcola, siendo aceptada dicha proposición y designados el barón de Ariza, D. José Martí, D. Eduardo Almuñia, D. José Barceló, don José Cort, D. Pascual Menta, D. Raimundo Montllor, el presbítero D. José Valor, D. José Segura, en representación del marqués de Montortal, conde de Rotova, y otros muchos.

El Sr. Martí puso fin al acto, dando las gracias a la comisión organizadora del valle de Albaida, en nombre de los vinicultores alcañanos, obsequiándola después con un espléndido banquete en su mansión del Bal.

Terminados los trabajos de propaganda, la comisión se reunió en breve para dar principio a los trabajos de organización, que son de tanta eficacia como los de propaganda.

Primero.

Berrendo en negro, con voluntad y poder. Toma seis varas, matando tres caballos. Entre Cuco y Valencia le adoran el morrillo.

Fuentes, con terno marrón y oro, da cinco pases con la izquierda, uno de pecho y un cambio, dando un pinchazo y luego una estocada contraria, de la que dobla el toro. (Palmas.)

Atiende por *Chocolatero*, es cárdeno, buena linia y mejor mozo que el anterior.

Toma cinco varas, matando un potro, y dando ocasión a que se luzcan los matadores haciendo quites.

Maera y Mogino prenden dos pares superiores de frente y al cuarto, respectivamente.

Machaquito, de verde botella y oro, cuadra al toro con cuatro pases excelentes, y arrancándose a matar deja una estocada atracándose al toro.

Ovación, cigarros y la oreja.

Segundo.

Juncos; berrendo en negro.

Se muestra blando al castigo, tomando seis varas con poca voluntad.

Queda aplomado el bicho y le parecen mañanitas.

Fuentes le pasa con mucha indecisión, dando multitud de pases de todos géneros.

El bicho está de cuidado y busca el bulto.

Aprocheándose se arranca, dando media estocada en la misma cruz.

Aplausos y tabacos.

Cuarto.

Viola, berrendo en negro, cobardón y recaleso, toma dos varas de refilon, sin entrar ni una sola vez de frente.

El público pide banderillas de fuego, y otros que se lleven al bucy al corral.

Se mueve una gran bronca.

Le tuestan el morrillo con tres pares y medio de las de fuego, y pasa el animal a manos de Machaquito.

Emplea éste una faena muy pesada, dando varios pinchazos y acabando con el bucy de cualquier manera.

Quinto.

Tabaco, berrendo, ensabano.

Toma seis varas, matando un caballo.

Dos pares y dos medios dejan los chicos de Fuentes, y éste muletea con mucha precipitación, da media estocada, cuatro pinchazos, uno de ellos barrenando, lo cual le vale una sibia, y acaba con el toro de media estocada buena.

Sexto.

Carcelero, castaño, retinto.

Toma ocho varas, sin matar ningún penco.

Pareado medianamente, llega a la muerte muy receloso.

Machaquito, ayudado por Fuentes, hace una faena deslucida, entrando a volar superiormente y dejando una buena estocada.

Descabelló a la primera.

Resumen.

Los toros muy bien criados, aunque desiguales.

Exposición del primero y el segundo, que resultaron mansos.

Fuentes mediano y Machaquito regular.

Las cuadrillas bien y muy trabajadoras.—LASERNA.

Torrelaguna 11, 6'45 A.

En la primera corrida celebrada ayer se lidiaron toros de Pozo, que han resultado buenos.

Calerito bien, matando y banderilleando.

Bonifa superior en la brega.

La corrida de hoy ha sido con toros de Mazpú.

Calerito y Bonifa bien matando y pareando.

Al primero se le dio una oreja.

Avelino muy trabajador.—SANZ.

—Entonces creías que el señor de Plouernec, el señor párroco y yo somos unas malas gentes?—dijo el señor Lefort.

—Sois, por el contrario, la flor de las gentes honradas, lo reconozco. Solamente que estáis conmovidos por la situación de la pobre pequeña y la aconsejáis que haga lo que ninguno de vosotros haría en semejante situación.

Ni el señor Lefort, ni el almirante, ni el abate respondieron a esta argumentación tan contundente de la ex cantinera.

Hubo un momento de silencio entre nuestros personajes. Silencio que rompió la señora de Lussy, diciendo muy dulce y afectuosamente:

—Amigo mío, yo os agradezco desde el fondo de mi corazón todo lo que habéis hecho por mí.

Dejadme cumplir con mi deber. Si no lo hiciera sería desgraciada, no viviría en paz. Cuando haya pagado, estaré arruinada; pero mi conciencia no me reprochará nada. ¿Qué haré entonces? No lo sé; soy valerosa, me ganaré la vida, y educaré a mi hija. No combatáis más mi resolución, no me venceréis; sólo me disgustaréis, y eso no lo queréis. Una última súplica: quisiera marchar a París hoy con vos; pero no me siento con fuerzas bastantes, estoy verdaderamente quebrantada: mañana, sin duda, estaré mejor, y pasado mañana iremos con Virginia. Antes que nuestro hotel, donde he pasado días tan felices, donde tantos ensueños he forjado para el porvenir; antes, repito, que sea vendido, antes que los muebles que me han servido y a los que he cuidado con tanto esmero, hayan desaparecido, quisiera visitar esa querida casa, volver a ver todos esos objetos que ya no veré más. ¿Queréis acompañarnos a Virginia y a mí?

—Es que...

—Os negáis?

—No; solamente que, como ya te he dicho, el hotel y los muebles están embargados.

—¿Y qué?

—Que temo que al entrar en el hotel experimentes una emoción demasiado viva que sea perjudicial a tu salud.

—Estad tranquilo por eso. Sin duda, que al entrar en aquella morada sufriré atrozmente; pero también gozaré.

—¿No será demasiado prematuro pasado mañana? ¿Estarás bastante fuerte?

—Sí.

—Entonces no insisto. Estoy a tu disposición.

—Gracias. Pasado mañana, a las once de la mañana, nos encontraremos Virginia y yo en la avenida del Bosque de Bolonia.

—Me indicas la hora exacta de tu llegada a París, y os esperaré en la estación para acompañaros al hotel.

—Bien. Después de mi visita a esa casa, cuyos umbrales no pasaré ya más, iré a arrojarle sobre la tumba de mi esposo; luego tendremos consejo sobre la obra que me queda por cumplir contra los asesinos de mi marido. Ahora, mi querido amigo, no tenemos más que decir, y os pido permiso para retirarme.

Y la baronesa, sonriente y tranquila, añadió:

—Una noche y un día de reposo absoluto, y pasado mañana estaré fuerte como si tal cosa.

Abrazó al señor Lefort, que se había levantado para estrecharla entre sus brazos; saludó al almirante y al sacerdote, y apoyada en los brazos de Virginia y Carlomagno, se retiró al pabellón.

—Las cinco y media—dijo el notario;—no podré estar de vuelta en París antes de las ocho.

—Voy a mandar enganchar—dijo el señor de Plouernec;—el señor cura y yo os acompañaremos hasta Compiegne, a menos que nos proporcionéis el placer de comer con nosotros en el castillo. Partiréis después, con el fresco.

—Os lo agradezco, señor conde—replicó el notario;—pero es preciso que esté en París lo antes posible. Mas acepto con mucho gusto el que me acompañéis hasta Compiegne; así, por el camino, hablaremos.

—En marcha: dentro de un cuarto de hora, partiremos.

El almirante, el cura y el notario se alejaron hacia el castillo.

Un cuarto de hora después subían a un elegante y ligero carruaje tirado por un soberbio caballo, guiado por el mismo señor de Plouernec, y partieron para Compiegne.

cuento fuerte. Virginia, te dejaré a mi hija. ¿Quién sabe lo que puede ocurrir! La desgracia se está ahora cebando en mí, y quiera el cielo que no alcance a mi hija, que es el único bien que me queda. Tú velarás sobre ella, Virginia, me responderás de ella.

La señora de Lussy se cayó de pronto; desfallida cayó sobre el sillón. Virginia se apresuró a auxiliarla.

—Oh, te estás matando, pequeña mía—exclamó desesperada.

—No hay Dios, no, no le hay—clamó Carlomagno en el paroxismo de la indignación;—si le hubiera, no permitiría todas estas cosas.

La baronesa, con voz débil, murmuró:

—Me encuentro sin fuerzas. ¡Ay, no podré cumplir con mi deber.

El señor Lefort se aproximó a ella.

—Isabel, mi querida hija, vamos, valor—le dijo.

Después, muy cariñosamente, añadió:

—No estamos nosotros aquí? ¿No sabes que puedes contar en absoluto é incondicionalmente conmigo? Cuando recibí hace quince días la visita del señor de Plouernec, me expuso toda la verdad de esta situación; relativa a los asuntos que podían empañar el honor de tu nombre. Este hombre generoso añadió:

«Ante todo es necesario que este asunto quede zanjado. Yo no sé en que situación de fortuna se encontrará la señora de Lussy cuando se haya liquidado la testamentaria. Pero si hay necesidad, estoy dispuesto a adelantar la suma necesaria para que la letra falsificada sea retirada al momento.»

Todos los asistentes miraron entonces al almirante.

—Noble hombre!—exclamó Carlomagno resumiendo la opinión general.

Y con voz de trueno repitió:

—María Pedro, el hombre más noble, más generoso y más bravo de Francia.

EL CZAR DE VIAJE

Por telégrafo. La Czarina.

Berlin 11, 6:20 t. La Czarina y sus hijos han llegado a Kiel.—HOLDZMAN. Revista de la escuadra.

Berlin 11, 6:42 t. El Kaiser y el Czar han llegado a Dantzig y han pasado revista a la escuadra alemana a las cuatro de la tarde.—HOLDZMAN. Los preparativos en Reims.

Reims 11, 6:35 t. Nuestro corresponsal en París, Ricardo Blasco, nos envía el siguiente telegrama de Reims, donde estuvo ayer con objeto de conocer la ciudad que visitará el Czar y el campo donde se verificará la gran revista militar.

Reims 11, 6:35 t. Con febril actividad se hacen en Reims y Betheny los preparativos para el recibimiento del Czar y la gran revista militar.

Reims 11, 6:35 t. La recepción se verificará en el salón que se celebran los matrimonios, que es verdaderamente magnífico.

Reims 11, 6:35 t. Después visitará la catedral, marchando en seguida a la estación, donde tomará el tren para Compiègne.

Reims 11, 6:35 t. Ocho mil soldados vendrán a cubrir la carrera en Reims.

Reims 11, 6:35 t. Es imposible alquilar aquí ventanas: los precios son verdaderamente fabulosos.

Reims 11, 6:35 t. El alcalde de Reims está hoy en París para fiar con el gobierno las últimas disposiciones de las fiestas.

Reims 11, 6:35 t. Se toman grandes precauciones de orden público.

Reims 11, 6:35 t. Han venido para auxiliar a la policía de Reims cien agentes especiales de París.

Reims 11, 6:35 t. Los precios de los víveres han aumentado considerablemente.

Reims 11, 6:35 t. Para el día de la revista se cotizan los coches a ciento cincuenta francos.

Reims 11, 6:35 t. Los alojamientos están también a precios elevados.

Reims 11, 6:35 t. He visitado al primer teniente alcalde doctor Pozzi, que ha estado muy amable conmigo.

Reims 11, 6:35 t. Esta mañana han llegado a Reims, procedente de Rusia, cuatro caballos del Czar, conducidos por Harchevín, caballero de Nicolás II, un picador y cuatro palafreneros.

Reims 11, 6:35 t. Ha venido también el fotógrafo que acompaña al Czar en todos sus viajes.

Reims 11, 6:35 t. Esta noche regresaré a París.—RICARDO BLASCO. Medidas de policía.

Esperando al Czar.

El consejo municipal ha votado un crédito extraordinario de 100.000 francos, ante la eventualidad de la visita del Czar a esta capital.—FABRA.

Encuentro del Czar con el Kaiser.

Invitado el Czar por el Emperador Guillermo a almorzar a bordo del yate imperial alemán Hohenzollern, desembarcó del Standart, El Emperador de Alemania recibió al pie de la escuadra del Hohenzollern al Emperador Nicolás.

Las tripulaciones de ambos yates presentaron armas durante el trasbordo y las músicas entonaron los himnos nacionales de los dos países.

Los soberanos se saludaron y abrazaron con gran cordialidad, pasando revista a la guardia de honor dispuesta en el buque alemán. Acto seguido empezó el almuerzo, sentándose a la mesa los altos dignatarios que acompañaban a uno y otro emperador.

El Czar brindó en honor del gran cañiller alemán, del jefe del estado mayor general y de los almirantes alemanes.

El Emperador Guillermo lo hizo en honor del gran duque Alejo y del conde de Lansdorf.

Terminado el almuerzo los soberanos revisaron los buques de las escuadras alemanas.

El Hohenzollern pasó por delante de aquellos. La marinería aclamó a los Emperadores con gran entusiasmo.

Terminada la revista, los almirantes y jefes de las escuadras pasaron a bordo del Hohenzollern para ofrecer sus homenajes a los soberanos.

El Czar visitó después los principales buques de las escuadras.—FABRA. QUEJAS DEL VECINDARIO

El ruido, los cafés cantantes, las tabernas y otros excesos. Muy señor mío y de mí más distinguida consideración: Acabo de leer en su popular periódico, que el Sr. Barrozo piensa prohibir el ruido en los cafés cantantes, desde las doce de la noche en adelante, y jalean a las diez de la noche que a las cuatro de la mañana, agradeceré a usted pida que se haga extensiva tan justa medida a todos los establecimientos de esa índole; pues, según parece, corre como verídica, entre serenos y guardias municipales, la noticia de que hay tabernas que pagan por tener abierto toda la noche (no sabemos a quién ni qué ley puede autorizarlo) y que, naturalmente, los establecimientos que pagan por tener abierto a horas tan intempestivas y tan perjudiciales para los vecinos, tienen derecho a hacer todo el ruido que les dé la gana, sin que nadie tenga derecho a reclamar. Así, ni más ni menos.

Respecto a los escándalos que cometen los curules, con mejor ó peor indumentaria, por todas las calles de Madrid a altas horas, y de los gritos que dan churrerías y vendedores de lotería (éstos solo el día del sorteo), nada hemos de decir, porque guardias municipales y serenos, los están viendo todos los días sin que se les mueva la conciencia de llamarlos al orden, para que dejen dormir a las personas que viven haciendo trabajos rudos de día y necesitan descansar de noche.

Si la libertad consistiera en hacer cada cual lo que quiera, el que estas líneas escribe, que se precia de republicano, tendría que protestar contra una libertad tan mal entendida. De usted afectísimo.—G. O. Madrid 11 de setiembre 1901.

LOS ANARQUISTAS

Por telégrafo. Contra el duque de York.

Londres 12, 9 m. El Daily Telegraph publica un telegrama de Montreal (Canadá) diciendo que el alcalde de esta población ha recibido un anónimo anunciándole un próximo atentado contra el duque de York, que se verificará durante la estancia de este en el Canadá.—HARRY. Contra Chamberlain.

Londres 12, 9:55 m. Los periódicos dan poca importancia al supuesto complot contra Chamberlain, y algunos lo toman a broma.—HARRY.

GUERRA ANGLÓBOER

Por telégrafo. Londres 11.

Comunican de Matjerfontein, que ayer, 10, atacaron los ingleses el comando Vanderwern, principal jefe de la división Scheefers, y capturaron a 37 de sus individuos, entre ellos Fielemont y Daplessis, hirieron a varios y dieron muerte al citado Vanderwern y a otro.

Los ingleses tuvieron cuatro muertos y tres heridos. Scheefers se encuentra a la parte Sur de Ladysmith. Londres 11. Telegrafía lord Kitchener desde Pretoria, con fecha de ayer, que el general Methuen desalojó de sus fuertes posiciones de Vankonder de Delarey el día seis y de las de Greatmarion el día 8, haciéndole 18 muertos y 41 prisioneros, y apoderándose de numerosos carros y gran cantidad de ganado.—FABRA. PARA EL CASO DE UNA DEMOSTRACION ARMADA EN MARRUECOS

Al expirar hoy el plazo señalado por nuestro gobierno al del Sultán para la liberación y entrega de los dos niños cautivos, se presenta ocasión de poner término, de una vez para siempre, a ese sistema de laboriosos gestiones y de aplazamientos indefinidos con que la diplomacia marroquí acostumbra sortear la indignación que produce en las naciones civilizadas de Europa las tropelías que con harta frecuencia cometen con sus nacionales los salvajes súbditos del Sultán.

Ignoramos hasta qué límite han autorizado las potencias interesadas en Marruecos a España para que dé solución al conflicto y obtenga la reparación que la moral y la justicia demandan; pero si el consentimiento para que España ejerza su acción es franco y positivo, nuestra patria ha de figurar como verdadera mandataria de Europa, es lógico que al procurar satisfacción al inaudito secuestro de dos víctimas inocentes, aleccionen sus facultades a exigir el cumplimiento de pactos solemnemente incumplidos merced a la tortuosa manera de proceder de los gobiernos marroquíes, y que afirmemos el dominio de nuestras posiciones del Norte de África, cosa que conviene a esas potencias a quienes pudiera afectar que accidentes imprevistos pudieran poner en manos de algún interés rival lo que, asegurado en nuestras manos, es una garantía de tranquilidad para esas ambiciones opuestas.

Estamos de perfecto acuerdo con algunos de nuestros colegas que opinan que, al verificarse la anunciada demostración naval, se prefiere la ocupación de algún punto de la costa al bombardeo, que perjudicaría más que a los vasallos del Emperador a los intereses de las colonias europeas establecidas en los puertos marroquíes del Atlántico; mas con respecto a que reivindicáramos el derecho que nos asiste por una cláusula del tratado de Vadrías a que se nos marque terreno en que establecer una estación pesquera donde estuvo situado Agadir ó Santa Cruz de Mar Pequeña, creemos preferible cualquiera otra compensación que redunde en beneficio de la mayor seguridad de nuestras plazas de África.

La carencia de datos geográficos fijos para designar la situación del punto de aquel nombre, ha sido siempre el recurso de que se ha valido la astucia marroquí para dilatar su demarcación; luego volver a renovar una serie de negociaciones difíciles para la adquisición de un reducido espacio de territorio, donde todo habría de eruirse para establecer en él los medios de tráfico ó industriales que hubieran de darle valor, empezando allí de nuevo la tarea de resolver a diario conflictos con las tribus vecinas, no habituadas al trato con europeos y alejadas de la autoridad del Sultán, hacen preferible cualquiera otra solución.

Centu, nuestra plaza de guerra más importante en la costa Norte del continente africano, adolece de un defecto gravísimo para su defensa terrestre: el de estar dominada la ciudad, su campo y su línea exterior de fuertes, por las crestas de Sierra Bullones.

Desde el nivel del mar al istmo de la Alnunia, donde está situada la población, hasta los picachos pedregosos de la sierra, Ceuta se halla dominada por una serie de elevaciones que, como inmensa gradería, asciende hasta las cumbres de aquel arranque del pequeño Atlas. Primero por las mesetas del Otero y del llano de las Damas, después por las alturas de Jádor y del Serrallo, luego por las lomas de la Sierra de las Monas y el monte del Ronegado, donde están emplazados los fuertes de nuestra línea exterior, y por último, por el dominante de todos esos puntos, que es el macizo de Sierra Bullones.

Desde las crestas de la sierra a nuestra línea de fuertes, la mayor parte construidos solo para resistir fuego de fusilería, solo existe en distancia geométrica unos tres mil metros y desde esta línea a la plaza otros cuatro mil, de modo que con artillería regular puede hacerse imposible la permanencia en los fuertes y causar sensibles daños a la población.

Algo parecido, si dispusiéramos de espacio, podríamos decir de las restantes plazas africanas; pero teniendo en cuenta la mayor importancia estratégica de Ceuta, consideramos que si llega el caso de ser necesario apelar a una acción armada, uno de los primeros pasos debía ser la ocupación de Sierra Bullones, ocupación que podría realizarse sin efusión de sangre tal vez si en el acto de ejecutarse se previniera a las tribus vecinas, y entre ellas a la de Anghera, que el menor acto de hostilidad sería castigado severamente en el acto y daría lugar a exigir del Sultán, para firmar la paz, la entrega del territorio perteneciente a la tribu, en cuya intimación y el recuerdo de la guerra de África, que les desposeyó de

todo cuanto hoy comprende nuestro campo, bastaría para mantenerlos neutrales. Ese pequeño avance sobre el territorio marroquí no imprimiría a nuestra posición en el Estrecho ni un ápice más de predominio en él, porque no hay baterías ni cañones que mayor el paso de brazos de mar que en su mayor angostura tienen una amplitud de tres leguas y media, distancia que mediada repositiva a una extensión de 8 ó 1.000 metros, distancia a la que se acorazado aparece como un blanco de unos 80 centímetros de longitud; pero si esa ocupación nos concediera la seguridad que hoy falta a Ceuta para su defensa terrestre, y ese es el punto principal de nuestra situación en Marruecos aun para que fuéramos garantía de la conservación del statu quo en la parte septentrional del imperio. Adrián Carreras.

EXTRANJERO

Por telégrafo. El Sultán de Marruecos.

Londres 11, 6:10 t. Se confirma que el Sultán no saldrá de Fez antes del 29 del corriente.—HARRY. Los cartujos de Cete.

Paris 12, 12:20 m. Según informes particulares, M. Waldeck-Rousseau ha declarado al obispo de Grenoble, que le interrogaba sobre los cartujos de Cete, que la situación de éstos es irregular y que no siendo posible al gobierno tolerar esta irregularidad, los cartujos deberán solicitar la autorización legal.

Añadió Waldeck-Rousseau que el gobierno examinará con benevolencia las demandas de autorización legal de las congregaciones que se dedican a la caridad.—R. BLASCO. Quinto Congreso Sionista.

Paris 12, 9:35 m. Pronto se celebrará en Basilea el quinto Congreso Sionista.—R. BLASCO. Los cocineros del Sultán.

Paris 11. La Gaceta de Frankfurt da cuenta de haber terminado la huelga de los cocineros del Sultán de Turqua, por haber percibido los sueldos atrasados que se los adeudaban. El «Carlos V».

Lisboa 11. El acorazado español Carlos V, ha pasado a la vista de Oitavos con rumbo Sur. El Sr. Dalyanni a España.

Paris 12. El Gaulois dice que anoche salió de esta capital para San Sebastián, el Sr. Dalyanni, enviado extraordinario del Rey de Grecia, que lleva la misión de entregar al de España el gran cordón de la orden del Salvador, que el primero ha concedido a D. Alfonso XIII.—FABRA. Guerra colombovenezolana.

Londres 12. Un telegrama de Curaçao dice que los insurrectos colombianos se han unido a las tropas venezolanas enviadas a Riquicha, haciendo con ellas causa común. Se considera inminente una gran batalla.—FABRA. El conflicto francoturco.

Paris 12. El periódico ruso Birjevia Vidomostí cree que Francia presta un gran servicio a las potencias procediendo energicamente respecto a Turqua, y que si domina el conflicto sin la intervención inglesa, se habrán evitado para el porvenir gravísimas dificultades.—FABRA. MAC KINLEY

Por telégrafo. Hubo complot.—Sin novedad.

Nueva York 11, 4:20 t. Se dice que Czolgosz ha confesado que su atentado contra Mac Kinley es el resultado de un complot y que se niega a decir los nombres de sus cómplices. Mac Kinley sigue mejorando. Los médicos han tenido que abrir ligeramente una herida para sacar un pedacito de paño que había sido introducido en ella por la bala. No se temen complicaciones.—Azor.

¿En qué quedamos? Nueva York 11, 5:15 t. Telegrafos de Buffalo desmintiendo que Gzolgosz haya hecho confesión de que mis Goldman u otra persona haya tenido participación en su atentado.—Azor. Curación segura.

Nueva York 12, 9:40 m. El doctor Mac Burney ha declarado que ahora está seguro de la curación de Mac Kinley, y que las lesiones interiores han sido reparadas, quedando solo la herida exterior. El estómago funciona normalmente. El presidente se alimenta ya por la boca.—Azor. El Kaiser y los anarquistas.

Berlin 11, 5:50 t. Se dice que el Emperador Guillermo, vivamente impresionado por el reciente atentado contra Mac Kinley, piensa reunir un congreso antianarquista. Parece que tiene ya la adhesión de Rusia, Italia y Austria.—HOLDZMAN. DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 11. Gzolgosz parece que ha declarado, que su atentado fué resultado de un complot, en el cual tomaron parte numerosos individuos. Mis Goldman se encontró con Gzolgosz en Cleveland. La policía ha detenido en Cambel (Nueva Jersey) a un individuo llamado Stone, que ayudó o alentó el atentado contra Mac Kinley. Nueva York 12. Telegrafos de Buffalo comunicando los dos últimos partes médicos sobre el estado del presidente Mac Kinley.

El publicado a las tres y media de la tarde dice que continúa la mejoría, que las heridas presentan excelente aspecto y que los médicos han dispuesto que se aumente la alimentación del enfermo. La temperatura es inferior a 38 grados. El de las diez de la noche última es aun más satisfactorio. Los médicos aseguran que ha desaparecido todo temor de complicaciones, como igualmente el de que pueda sobrevenir una infección de la sangre.

Es preciso aumentar la alimentación para que el herido recobre fuerzas.—FABRA. PROVINCIAS

Por telégrafo. Agente fallecido.—Cabo gravísimo.

Murcia 11, 6:30 t. Esta tarde ha fallecido el agente de vigilancia Antonio Moreno, herido ayer tarde. El cabo Ildefonso Sánchez ha sido sacramento, hallándose en estado agónico. Esta mañana visitó el gobernador a los heridos. Las Provincias de Levante ha abierto una suscripción para las familias de las víctimas. La población está indignadísima contra los autores del crimen.

El inelicit agente Moreno deja mujer é hijos. Era licenciado de la guardia civil y persona honradísima. Los mismos antecedentes tiene el cabo Sánchez. Se ha comprobado que los autores del crimen esperaban a los agentes para asesinarlos. Cuando entraron los criminal en la casa desarmaron a Moreno, hiriéndolo con su mismo sable. Hay tres detenidos. Los matones que agredieron a los agentes eran siete.—FRUTOS. Llegada de los coros Clavé.—Los catalanistas.—Viaje aplazado.

Barcelona 11, 8 n. Ha llegado la federación de los coros Clavé, procedente de Murcia y Alicante. Los coros vienen satisfechísimos de la acogida que les han dispensado en ambas capitales. En la plaza de la estación les esperaba un numeroso gentío, el cual les acompañó con la banda municipal hasta el Ayuntamiento, en donde el alcalde les dió la bienvenida. Los catalanistas han celebrado el aniversario de la pérdida de los fueros de Cataluña con funciones de iglesia. A la salida del templo se agruparon en la plaza de San Justo, cantando Els Segadors y vitoreando a Cataluña. No se han registrado incidentes.

PERFIL CÓMICO LA CONCENTRACION. Illustration of a man sitting at a desk with a banner that says 'CONCENTRACION'.

Por un oído me entra y por otro me sale.

—¿Y qué pasó? —Que el hombre me dejó marchar, amañándose con dar un escándalo. —¡Oh!—exclamó Isabel.—Valía más pagar, valía más pagar. —¡Calmal! Al salir de casa del usurero me dirigí inmediatamente a casa del procurador de la república en París. Expuse el asunto a este magistrado, a quien conozco hace mucho tiempo, y que siempre me ha tratado con gran consideración. Ofrecí pagar en el acto ciento noventa mil francos, que era la suma debida. El magistrado me prometió ayudarme en mi empresa. Tratábase de conservar diez mil francos a la heredera; una suma así, es bastante importante para que cueste trabajo el ganarla. Seguro del apoyo del procurador de la República, esperé. Ayer vino a verme el usurero y a pedirme ciento noventa y cinco mil francos. Yo persistí en mi primer ofrecimiento. Por fin, esta mañana me envió recado anunciándome que a las dos estaría en mi notaría con todos los documentos, para hacer la transacción por la suma convenida. Pero yo tenía que venir aquí y no podía esperarlo. He dejado detalladas instrucciones a mi dependiente principal, quien debe telegrafarme el resultado de la operación, que a estas horas seguramente ya se habrá terminado. Son las cuatro y media; con seguridad que el telegrama está en camino y llegará de un momento a otro. —Palabra de honor—exclamó Carlomagno—que están pasando las cosas como en una comedia de magia. Allí veo al carterero Maximino que se dirige hacia acá. Apuesto cien sueldos a que trae el esperado telegrama. Tendis razón, señor cura, «la Providencia no abandona nunca a sus criaturas». Y esto diciendo, el guarda jurado echó a correr al encuentro del carterero, a quien interrogó desde lejos, y quien contestó gritando: —Un telegrama para el señor Lefort. Cogió el papel azul de manos de Maximino, y seguido por éste, volvió corriendo al grupo de nuestros amigos, poniendo en manos de Lefort el deseado despacho. El notario lo abrió precipitadamente. Todos los presentes, tan ansiosos como la señora de Lussy, esperaban con ansiedad. El rostro del notario se iluminó de alegría. —¡Bravo!—dijo Carlomagno,—es una buena noticia.

El señor Lefort leyó lo que sigue: «Todos los documentos están en mis manos. »He pagado ciento noventa mil francos. »Protesta retirada. »Procurador de la república será avisado por mí, en nombre vuestro, ahora mismo. »LAURENT.» —¡El honor está salvado!—exclamó la baronesa con alegría. Y mientras que Virginia, muy emocionada, abrazaba a la viudita; mientras que el almirante y el abate Berthier felicitaban al señor Lefort; Carlomagno levábase al carterero diciéndole: —Maximino, venid a beber un buen trago. Nunca habré brindado más a gusto que hoy. —Señor Franchard—contestó el carterero—acepto muy reconocido, porque a la verdad, con este calor tengo el gaznate muy reseco. El carterero y el guarda jurado entraron en el pabellón. —El honor está salvado—repetía la señora de Lussy,—es todo lo que necesitaba. Lo demás ya se arreglará. Y dirigiéndose al señor Lefort, prosiguió: —Resulta de todo lo que me habéis dicho, amigo mío, que cuando haya vendido todo lo que mi marido poseía, faltarán todavía por pagar unos ciento quince ó ciento veinte mil francos. —Sí. —Está bien. En este caso todas las deudas se pagarán. —¿Cómo?—preguntó Virginia inquieta, porque había adivinado el pensamiento de la baronesa. Pero ésta, sin responder a la señora Franchard, interrogó al notario: —Yo poseo una fortuna; la dote de mi madre, que fué colocada para mí por mi padre. —Sí. En este momento volvia Carlomagno con Maximino; éste se marchó y aquél recobró su sitio al lado de su mujer. —¿A qué cifra se eleva la suma de que puedo disponer?—preguntó la baronesa. La dote de tu madre—cincuenta mil francos—fué colocada por el coronel Billot en mi notaría. Según los deseos de tu padre, los intereses se acumularon capitalizando, hace ya veinte años. La fortuna de que puedes

disponer se eleva, por lo tanto, a unos ciento veinte mil francos aproximadamente. —¡Ciento veinte mil francos!—repetió la baronesa con alegría.—Está muy bien; en ese caso puedo pagar todas las deudas dejadas por mi marido. —¡Pagar las deudas de tu marido!—dijo aturdido el señor Lefort,—no es posible eso; no creas que yo voy a permitir semejante locura. —Me aconsejarías... —Te aconsejo más que eso: quiero que guardes tu dinero. ¡Pagar las deudas de tu marido! Parece mentira que semejante idea pueda germinar en un cerebro bien equilibrado. —No quiero que nadie en el mundo pueda ofender la memoria del padre de mi hija. —¡Locura, locura!—exclamó el señor Lefort fuera de sí,—tu marido era un verdugo del dinero. Tenía las manos rotas, pagaba sin contar veinte mil francos por lo que no valía diez mil. Estoy seguro que las cuentas de todos los acreedores están recargadas en un cuarenta por ciento, lo menos. Todos roban, todos abusan. Desgraciadamente es imposible probarlo. En cambio, ellos, los acreedores, probarán, documento en mano, que lo que reclaman es legalmente debido. ¡Escrúpulos de honradez con semejantes granujas! Eso sería el colmo de la tontería. No puedo ver con calma que pase a manos de esos bandidos el pan de la viuda y de la huérfana, lo único que les queda; una suma con la cual apenas podréis vivir con mucha modestia tu hija y tú, una suma que proviene de tu madre, que yo he visto aumentar año tras año con verdadera satisfacción. Nunca lo permitiré, jamás. Vamos a ver; señor de Plouernec, señor abate, señora Franchard, uníos a mí y decid a esa desgraciada que no le permitiremos que se arruine definitivamente por obedecer a escrúpulos tontos. Decidle que su generosidad no tiene razón de ser en semejantes circunstancias. Isabel, en nombre de tu padre, que te hablará como te hablo yo en este momento, te declaro que no pagarás el completo de las deudas de tu marido con la dote de tu madre. No, no, no y mil veces no. Jamás permitiré eso. El almirante, el sacerdote y Virginia aguardaban la respuesta de la señora de Lussy. —¡Decis, amigo mío—dijo la baronesa,—que mi madre me aconsejaría que guardara

lo único que me queda, y que no pagase las deudas de mi marido? —Sí, sí, sí—respondió Lefort con vehemencia.—Estoy seguro de ello; se precisaría estar loco para dar un consejo diferente. —Y yo—repuso Isabel—estoy segura de que el coronel Billot me diría: «Paga. El honor ante todo.» —Si no se trata del honor en estas circunstancias. Si crees que tu viejo amigo es capaz de darte un consejo contra el honor, consulta con el almirante conde de Plouernec, aquí presente; estoy seguro que será de mi parecer... —Absolutamente—respondió el almirante.—Y vos, Berthier, ¿qué decís a todo esto? —Pienso como vos, amigo mío, y como el señor Lefort. —Por encima de todo lo que decís, señores—añadió la baronesa,—estimo en mi alma y conciencia que es de mi deber dar todo lo que poseo por el honor del nombre que llevo. ¡Pagaré; estoy decidida. Mi decisión es irrevocable. Virginia, que no había dicho una palabra, estrechó a Isabel entre sus brazos, y orgullosa, exaltada, exclamó: —Bien, hija mía; muy bien, querida Isabel. Eres digna del coronel Billot. Yo soy de tu parecer: una mujer debe sacrificarlo todo a la memoria del que ha amado, aun cuando haya sido indigno de tanto amor. —El diablo os lleve, señora Franchard—exclamó furioso el señor Lefort;—espero que Isabel no escuchará, ni menos seguirá, vuestro absurdo consejo. —Obedecerá a su conciencia; la conozco muy bien. —Pero quedará arruinada. —Se habrá salvado el honor. —¿Y cómo vivirá? —¿Y nosotros? ¿Acaso no estamos nosotros aquí? —Sí—repuso Carlomagno, que había aprobado con un gesto las palabras de su mujer.—¿Acaso no estamos nosotros aquí? —Mientras haya pan en casa—añadió Virginia.—lo habra para Isabel y su hija. —Bien dicho—dijo el guarda jurado. —Somos Carlo y yo de empuje todavía, podemos trabajar, y para nosotros Isabel es una hija. —¡Bravo, aprobado, muy bien dicho!—gritó Carlomagno.

Se asegura aquí que el ministro de Obras Públicas ha aplazado su viaje a esta capital.

Diputados regionalistas.

Barcelona 11, 8:25 n. Los diputados regionalistas han telegrafiado al gobierno pidiéndole que suspenda el nuevo decreto sobre la contribución de los viñedos.

Efectos de un pedrisco.

Barcelona 11, 8:25 n. En la última madrugada cayó un pedrisco en la comarca de Moncada, arrasando y destruyendo los viñedos, maizales y el arbolado.

Expedición en globo.

Guadalajara 11, 7:15 n. Después de varios días de práctica con el globo cautivo, a las seis y media de la mañana de hoy hicieron una ascensión libre los tenientes de ingenieros Sres. Cibera, Zamora y Kio.

El cumpleaños de la princesa.

San Idelfonso 11, 7 n. Hoy se ha cantado solemnemente la Misa en la Real Colegiata para celebrar el cumpleaños de la princesa de Asturias.

Sociedad anarquista.

Cádiz 12, 12:30 n. Se ha constituido la sociedad obrera titulada de Estudios Sociales.

En honor del doctor Calzada.

Vigo 11, 7 n. Los periódicos de aquí dedican artículos enérgicos al doctor D. Rafael Calzada, prestigioso abogado español que asistió al Congreso hispano americano en Madrid.

Visitas a Urzaiz.

Vigo 11, 7:19 n. Numerosas comisiones de diversos pueblos de la provincia han visitado al Sr. Urzaiz en su quinta de Nigrán.

El general Bargés.

Lérida 11, 7:45 n. El general Bargés visitó esta mañana las factorías militares y el hospital.

Robo en ferrocarriles.

Castellón 12, 9:13 n. Al presentarse esta mañana un mazo a recoger de la estación del ferrocarril del Norte dos bultos de equipaje, remitidos desde Almería al gobernador civil de esta provincia.

LOS CATALANISTAS

EL 11 DE SETIEMBRE DE 1714

POR TELEFONO

Barcelona 12, 11:40 m. Una velada.

CAMBIO

Acuerdo.

Alrededor de la estatua.

Manifestantes en dispersión.

Los detenidos.

Los detenidos son estudiantes, de diez y siete a veinte años de edad.

Ingreso en la cárcel.

Barcelona 12, 1:58 n. Los detenidos a consecuencia de la manifestación han ingresado en la cárcel, siendo custodiados por la guardia civil de infantería y caballería.

Diligencias del juzgado.

El juzgado del Parque, encargado de instruir las diligencias, se ha incautado de doce coronas de laur, que estuvieron colocadas en la estatua.

Las coronas.

Una de ellas ostenta en la cinta la dedicatoria siguiente: «A la memoria del mártir de la libertad de Cataluña».

Peticion de diputados.

Los diputados a Cortes Sres. Rasiñol y Domenech, han visitado al juez, pidiéndole la libertad de los detenidos.

Familias de los detenidos.

Estos pertenecen a familias acomodadas y ninguno de ellos está notablemente significado por sus ideas políticas.

Edad.

Solo uno de los detenidos tiene veintinueve años, los restantes no llegan a los veinte.

Objeto de la manifestación.

Se asegura que los que acudieron al pie de la estatua lo hicieron con objeto de ejercer un acto en cumplimiento del acuerdo adoptado anteriormente por distintas sociedades.

Barcelona 12, 6:18 n.

Visitas a los detenidos.

Los jóvenes presos anoche a raíz de la manifestación promovida ante la estatua de Casanovas, están siendo muy visitados en la cárcel por sus parientes y amigos.

Corrección gubernativa.

El gobernador civil ha suspendido de empleo y sueldo al inspector Sr. Ducas, que asistió como delegado de su autoridad a la velada catalanista celebrada por las sociedades «Catalunya y Avant».—MENCIENTA.

DIPUTACION PROVINCIAL

POR TELEGRAMA

Palma 12, 9:14 n.

Convocada por el gobernador, se ha reunido la Diputación provincial, con objeto de constituir, procediendo a la elección de cargos, en vista de la real orden que anuló la constitución anterior de aquella.

De 23 diputados de que se compone, han asistido 19 a dicha sesión.

El gobernador la abrió, exhortando después a la presidencia al diputado de más edad.

Verificada la elección de presidente, D. José Piquar, liberal, obtuvo 10 votos, resultando 9 votos en blanco; pero como éstos no se consideraron como tales, según dicha real orden, y los 10 que obtuvo no son la mayoría de 20, se suspendió la sesión con objeto de que se repitiera mañana la votación.

En los círculos políticos reina gran efervescencia, comentándose tal votación.—SERRA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 12

FONDOS PUBLICOS

DEL 11 DEL 12

4000 perpetuo interior.

Pia con prima..... 72 30 72

De 10000000..... 72 25 72

De 2500000..... 72 25 72

De 1250000..... 72 25 72

De 625000..... 72 25 72

De 312500..... 72 25 72

De 156250..... 72 25 72

De 78125..... 72 25 72

De 39062..... 72 25 72

De 19531..... 72 25 72

De 9765..... 72 25 72

De 4882..... 72 25 72

De 2441..... 72 25 72

De 1220..... 72 25 72

De 610..... 72 25 72

De 305..... 72 25 72

De 152..... 72 25 72

De 76..... 72 25 72

De 38..... 72 25 72

De 19..... 72 25 72

De 9..... 72 25 72

De 4..... 72 25 72

De 2..... 72 25 72

De 1..... 72 25 72

De 0..... 72 25 72

FRANCIA Y MARRUECOS

POR TELEGRAMA

Tanger 12, 10:40 m.

Según una carta aquí recibida de Fez, ha salido para el Sahara una comisión de moros notables, con objeto de unirse a la comisión francesa que ha de delimitar la frontera franco marroquí, según el tratado hecho en París.—ORIVE.

Los cambios a 40,40.—Marineros desertores.

POR TELEGRAMA

Irán 12, 11:20 m.

Continúan los cambios a 40,40. Se asegura que desertaron del buque escuela alemán «Sieg», anclado en Pasajes, dos marineros que cruzaron la frontera, internándose en Francia.

Sigue reinando tranquilidad en la frontera navarra.—JAZQUEBEL.

SUCESOS

Denuncia.

Un individuo que dijo llamarse Victor Salvador y Salvadores, de oficio carnicero y sin domicilio en Madrid, denunció ayer que había quitado en una taberna de la calle de Fernando VI, una cartera con 50 pesetas, la cual dejó olvidada encima del mostrador.

Contra los «carteristas».

Para detener a los carteristas que visitan por la línea del Norte han salido para Medina del Campo el inspector Pomés y el agente Morejón.

Niña quemada.

Ayer tarde la niña Luisa de la Torre sufrió quemaduras graves en distintas partes del cuerpo.

Robo de aves.

En la calle de Palafoux fueron ayer detenidos Francisco Estévez Rubio y Antonio Rincón Cullado, los cuales conducían ocultas tres gallinas, que se supone robadas.

Un suicidio.

Esta mañana, a las siete, se suicidó, ahorcándose, D. Leopoldo Davia, joven empleado de los ferrocarriles del Norte.

Un incidente.

D. Fidel Pérez y García nos manifiesta que en el incidente ocurrido entre él y D. Justo Delgado, de que dimos cuenta en esta sección, hay evidentes inequidades en el atestado de la delegación, puesto que el primero no profirió amenazas ni realizó acto alguno impropio de un hombre honrado, real mandó solo indemnización de daños y perjuicios por haberse negado el segundo a aprobar un convenio hecho a su nombre y por su encargo. Queda completado el interesado, que por lo demás puede entenderse con la delegación.

Detención.

Por sustracción de varios efectos del comercio de la calle de Fuencarral, número 72, ha sido hoy detenido el obrero pitor Maximiano Viroso González, que se hallaba trabajando en dicho establecimiento.

Sustracción.

Un camarero del café de París denunció ayer al pinche de cocina del mismo, como presunto autor de la sustracción de una cartera que contenía 275 pesetas.

Suño y robo.

Ramon Jardín tomó, según declaración propia, algunas copas de más, y esto le obligó a quedarse dormido la madrugada anterior en la acera de la calle de Fuencarral.

Último suceso.

A las siete de la tarde ha llegado a la casa de socorro del distrito de Palacio, una mujer llamada Antonia Lopez Sánchez, quejándose de dolores en todo el cuerpo.

Según manifestó a los facultativos de guardia, varios hombres y mujeres con quienes se encontró en la calle de Toledo, la condujeron a esta casa de una calle que no puede precisarse.

Allí la cogieron las mujeres, sujetándola fuertemente e intentando los hombres abusar de ella.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

EL CONSEJO DE INSTRUCCION PUBLICA

Con asistencia del ministro y subsecretario del ramo, se ha reunido esta tarde el Consejo de Instrucción pública.

La reunión ha terminado a las seis y cuarto. En ella quedó aprobado el decreto y reglamento reformando el régimen de enseñanzas que se da en la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Madrid se remitirá el decreto a San Sebastián para que lo firme la Reina.

Según parece, se reforma por completo el reglamento por que se rigió dicha escuela, poniéndolo en armonía con el establecido en el extranjero respecto de las enseñanzas que se dan en aquel centro.

Una de las reformas principales se refiere al establecimiento de ciertas restricciones para el ingreso en la escuela.

Otra es el nombramiento de un comisario regio que sustituya al director que actualmente figura al frente del establecimiento.

Para este nuevo cargo se indica a un compositor eminente que ha dirigido la Sociedad de Conciertos y ha estrenado con aplauso algunas óperas en el teatro Real.

En el profesorado de la escuela parece que no se introducirá por ahora modificación alguna.

El ministro de Instrucción pública se halla terminando su nuevo decreto reformando las Escuelas de Bellas Artes.

TELEGRAMAS OFICIALES

Santander 11.

Mañana se reanuda el servicio de trenes en la línea de esta capital a Bilbao, circulando éstos en el trayecto y admitiéndose viajeros y mercancías.

Oviedo 11.

Ha quedado terminada la huelga de obreros de los hornos de acero de la fábrica de Mieras, por haber vuelto al trabajo todos, excepto siete que han sido despedidos por la empresa.

Guadalajara 11.

Ayer se declaró un violento incendio en la casa habitación de Camilo Ruiz, vecino de Utiel, siendo sofocado a las tres de la tarde.

Plaza de Toros.

Madrid, viernes 12, es el día señalado para hacer los nuevos toros a las localidades sobrantes, de nuevo de la mañana al anochecer, en el despacho, calle de Sevilla.

«La Lectura».

Se ha puesto a la venta el número noveno de esta importante revista, cuyo sumario es el siguiente: Españoles e Irlandeses, por Martín Hume.—Clarín, por Navarro Ledesma.—En el pozo, por José Nogales.—Una excursión al valle de El Paular, por Gonzalo J. de la Espada.—Lecturas musicales, por Félix Borrrell.—La evolución del teatro catalán, por R. D. Perés.—Crónica internacional, por...—El mundo y los hombres, por Vicente Vera.—Notas bibliográficas, por A. Posada, P. Dorado y F. Blanes y Torrijia.—Revista de revistas: español, francés, inglés, americano, alemán, italiano, portugués, por Sr. Arjona, J. M. González, Juan Uña, J. Ontañón y E. García del Real.—Información.—Libros recibidos.

Un inspector de vigilancia y un agente salieron ayer para Catalunya.

Se nos dice que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha ordenado hazgan una información para depurar la responsabilidad que pudiera haber a sus empleados por el robo de los 12.000 francos al director de los ferrocarriles del Norte.

Una numerosa comisión de artistas de cafés cantantes ha estado en el despacho del gobernador para solicitar que permita los conciertos en dichos establecimientos.

El Sr. Barroso prometió atender el ruego de los artistas anunciando a la vez que pondría las limitaciones por nosotros ya publicadas. Aquellos salieron muy satisfechos del buen resultado de sus gestiones.

Una golondrina no hace verano, ni basta un anuncio para alcanzar la fortuna con la mano.—Empresa anunciadora «Los Tiroleses». Romanos, números 7 y 9, entresuelos.

El 8 y 9 del actual ha celebrado D. Federico González Martínez el levantamiento de la veda en su monte «Las Morras», término de San Juan de la Zarza, reuniendo a varios amigos.

De Cuenca asistieron el gobernador señor Gurrea, con su hermano D. Vicente, D. Luis Reiz, cónsul de Mónaco en Valencia, y D. Luperio González, y de Madrid el doctor Lozano (D. Pablo), procurador Jiménez, D. Federico Angulo, D. Santiago López y D. Rafael Nakens.

También había invitado a los señores conde de Romanos y D. Alfonso González, que no han podido asistir por sus ocupaciones.

Se hicieron más de 1.500 disparos y se cogieron unas 500 piezas de conejos, liebres y perdices.

Tanto el Sr. González, como sus simpáticos hijos Federico y Pepé, han extremado sus atenciones en obsequio a los expedicionarios.

Continúa la animación para las elecciones provinciales.

Uno de los distritos donde la lucha será más reñida es el de la Audiencia-Latina, donde los videntes son dos y los candidatos cuatro: el Sr. Rodríguez, el Sr. Mollano, el Sr. Rodríguez, el Sr. Rodríguez, el Sr. Mollano, el Sr. Rodríguez, el Sr. Rodríguez.

La candidatura de este último ha despertado en el distrito gran entusiasmo.

En el mes de noviembre próximo se verificará el concurso nacional organizado por la sociedad Fotográfica de Madrid, de que ya hemos hablado.

Las fotografías serán numerosas e importantes, y podrán optar a ellas los fotógrafos profesionales y los aficionados.

Las fotografías se admitirán desde el 15 al 30 de noviembre.

Cuantos detalles se deseen los facilitará el secretario de la mencionada sociedad.

Ha regresado de su excursión al extranjero y provincia del Norte, nuestro querido amigo el Dr. D. Ricardo Gomez de Figueroa.

Anoche salió para Andalucía D. Francisco Romero Robledo, que regresará a Madrid en la primera quincena de octubre.

Hoy publica la Gaceta los decretos de Gracia y Justicia, que nos anticipó nuestro corresponsal de San Sebastián, y una real orden de Hacienda creando un epígrafe en la tarifa segunda de la contribución industrial para el juego llamado El Guco.

Procedente de provincias ha regresado a esta corte y se encuentra a disposición de las empresas, el conocido y acreditado director de orquesta Sr. Reparaz.

En el Fomento de las Artes se reunieron anoche importantes elementos de los gremios de carpintería, ebanistería, tapicería, talla, dorado, pasamanería y alfombrería, con objeto de protestar contra la tendencia, que en ciertos círculos de nuestra sociedad existe, de encargar al extranjero cuantas obras de decoración necesitan.

Después de discutir ampliamente el asunto, se redactó una protesta, que se hará pública en breve, y quedó nombrada una comisión de defensas, compuesta de personas significadas de dichos gremios.

Desde el lunes próximo, 16 del actual, las horas de oficina en la dirección y servicios centrales de la Compañía de los caminos de hierro del Norte en Madrid, serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

El doctor D. Jerónimo García Velázquez, profesor del Instituto Rubio, ha practicado una difteria y delicada operación quirúrgica a nuestro amigo y compañero D. José Vallejo, director de «El Eco del Contribuyente», el cual venía hace cuatro meses sufriendo grave enfermedad.

La operación se ha realizado con feliz éxito.

El conde Bosdari, segundo secretario de la embajada italiana en Madrid, ha sido ascendido a primer secretario de la legación italiana en La Haya, para donde ha salido hace algunos días.

El Sr. Jover, presidente de la comisión española que se halla en el Muni, ha telegrafiado al ministro de Estado que la salud de los miembros que componen la comisión es buena, y que regresará a España, en el vapor «Larache», cinco soldados del depósito de la Guerra, que se hallan enfermos.

En Colmenar Viejo, y sitio llamado Ermita de los Rosarios, fue hallado ayer el cadáver de un desconocido, al parecer mendigo.

Se le hallaron cinco céntimos y un pedazo de pan.

Probablemente el día 15 del mes actual irá a Segovia el ministro de Obras públicas, acompañado del director de Agricultura, para presidir la fiesta inaugural de la Exposición Agrícola regional que ha de celebrarse en dicha capital el citado día.

Noticias que recibimos de Irán aseguran que estos últimos días han llegado a la frontera y entrado en España, procedentes de Francia, unas 200 monjas que vienen a residir en los montes de las montañas de la Península y de la Balnearia.

Llegaron en un tren especial y abandonan Francia a consecuencia de la ley de asociaciones votada últimamente por el Parlamento francés.

El ministro de Obras públicas ha ordenado se pidan por telegrama a Orense datos sobre las denuncias hechas por un colega de la mañana, respecto a supuestas inmoralidades o abusos que se dicen cometidos en aquella Jofatura de Obras públicas.

Como recompensa por los trabajos extraordinarios que desde la mudanza del ministerio de Estado a la plaza de Santa Cruz vienen ejecutando los oficiales de aquel archivo, don Ramón de Azcarate, D. Jerónimo Becker y D. Alfredo Tobarra, han sido propuestos para la cruz de Carlos III.

El fiscal del Supremo, Sr. Montilla, ha llegado esta mañana a Madrid para asistir a la apertura de los tribunales. Después regresará a Andalucía, donde permanecerá hasta principios de octubre, en que definitivamente volverá a Madrid.

Mañana estará de regreso en Madrid el general Weyler. Saldrá el sábado para Cádiz, en donde embarcará con destino a Ceuta, visitando después el Campo de Gibraltar.

El ministro de Gracia y Justicia ha visitado esta mañana al Nuncio con objeto de despedirle, pues marcha a San Sebastián, donde se detendrá unos días, y de allí a Roma.

Como es natural, han hablado en líneas generales de los asuntos pendientes sobre provisión de dichos vacantes, sin citar nombres, y de reforma del Concordato.

Esta mañana a las ocho se ha reunido la ponencia de ministros encargada de la reorganización.

La reunión se prolongó hasta muy cerca de las diez y media.

En primer término, hablaron los ministros de las bases para la reorganización del Consejo de Estado.

Quedaron acordadas las bases para una ley de empleos y otra de incompatibilidades.

También cambiaron ideas los ministros para un proyecto de ley de clases pasivas; pero suspendieron el tomar acuerdo hasta el regreso del Sr. Urzaiz.

Examinaron luego el plan general de obras públicas en su parte ya aprobada, y cambiaron impresiones sobre el modo de proceder a su realización, comprendiendo en tal plan las carreteras, ferrocarriles generales y secundarios, pantanos, canales, puertos, señales marítimas, auxilios a caminos vecinales y mejora y aprovechamiento de ríos.

Para llevar a cabo este plan se piensa en contratar un empréstito especial.

El ministro de la Gobernación manifestó que estaba terminando el proyecto de ley de coligaciones y huelgas.

Los ministros darán cuenta de sus trabajos en el primer Consejo de ministros que se celebre.

A 11,25

La cotización del día acusa ese precio a favor de los francos.

Cuando se cotizaron a 11, se produjeron antes de la guerra grandes alarmas.

Cuando después de la guerra se cotizaron a 14, aseguraron los hombres del partido liberal que bajarían los francos con su advenimiento al poder.

Hoy están los francos a 11,25. El precio acusa una situación financiera desastrosa.

Espectáculos del 13

APOLLO.—8 3/4.—La buena ventura. Dolores.—Los niños borrones.—El niño de recho.—El género infante. CÓMICO.—9.—Tierra por medio.—El tío de Alcalá.—Los monigotes del chico.—La tremenda. EL DORADO.—9.—Corre interior.—La liga de las mujeres (preludio).—La Soledad.—Los figurines. PARIS.—9.—Variada función por la compañía internacional. SALON DE ACTUALIDADES.—Marquisette.—Imperio.—La pulga; por la señorita Cohen.—Las mercedales.—Matriquita Reina.—Monólogo.—Modas francesas. MELICHO ROJO (Luchana, 6).—Salón modernista.—Monólogos por la señorita Egea.—Ballet regionales por el petit Imperio.—Ilusionista Dr. Fausto.—Mlle. Julie.—Mouche d'or.—Cine-matograph. PALAIS DES PROJECTIONS ANIMÉES (Fuencarral, 125).—Todas las noches sesiones desde las ocho en exhibición de nuevos cuadros y el episodio Juana de Arco. BOLETIN religioso del día 13 Santos del 13 de septiembre.—Santos Felipe, Justo y Ligorio, mártires y San Eulogio, obispo y confesor. Sale el sol a las 5 58, y se pone a las 6 13. Caltos para el día 13 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián y continúa la novena a Nuestra Señora de la Misericordia, siendo orador por la mañana y por la tarde el señor González Reyes. En San Pascual, Escalvas, Barredoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa con manifiesto; se reservará a las doce y media y al anochecer ejercicios, predicando el Sr. Uribe. En Jesús ídem y por la tarde ejercicios con sermón. En las monjas Catalinas empieza triduo a Santo Domingo de Guzmán; orador, por la tarde, el P. Félix López. En la iglesia Pontificia ejercicios de la Pia Unión de San Antonio, a las cinco y media. En el Salvador, San Fermín y Carboneras, Vía crucis. En la V. O. T. de San Francisco sigue la novena al titular, predicando el señor Chacón. En el Buen Suceso, ídem a la titular, Sr. Sedeño. En San Luis continúa la de Nuestra Señora de Covadonga, siendo orador el señor González Pareja. En San Millán sigue la de Nuestra Señora de Guadalupe, solo por la tarde, predicando el Sr. Simó. En las Siervas de María (plaza de Chamberí), sierva a novena a la Virgen de la Salud, predicando un padre dominico. La misa y oficio son de la Feria sexta de la Natividad de Nuestra Señora. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés 6 de la Salud en San José y Santiago. Las hermanas Agustinas celebran solennidad en obsequio de su padre y fundador, el beato Orozco.

Cuarenta horas.—Día 13, fiesta del beato padre Orozco, a las diez misa cantada, en la que hará el panegirico del beato un padre agustino. Por la tarde, a las seis, rosario, solemne reserva precedida de Santo Dios, mariete y gozos al beato. Día 20, todo como el anterior, produciendo en la misa un padre agustino. DEUDA PUBLICA La dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifique diariamente, a partir del 14 del actual, el pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas por su caja por rúbricas definitivas de igual renta, facturas número 1 al 3.400, con arreglo a la real orden de 2 de mayo de 1901. Pago y entrega de valores: Día 13. Entrega de títulos del 4 por 100. Las facturas existentes en caja por conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 13 de septiembre. Parada: Covadonga. Guardia del Real Palacio: Covadonga. Jefe de día: Señor teniente coronel de Saboya, don Manuel Martín Sedeño. Imaginaria: Señor teniente coronel de Asturias, don Venancio Alvarez. Visita de hospital: Cuarto de Campaña, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Covadonga. VAGUACION MUNICIPAL El doctor Balaguer vacunará el día 13 a los pobres en la casa de socorro del distrito de la Latina, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana. PRESTAMOS Todo su valor por alijadas y papeletas del Monte de Piedad INTERES DESDE EL P. 100 6. PRINCIPE 6. HOTEL 2.500 pías. al año. Renta: 20m. Plaz. Sol, 3, 4, 5. Estudio para pintor con habitación de ocho cuartos y agua; 75 pías. mensuales. Montañalán, núm. 7 DINERO Unica casa que con reserva y economía presta a empleados del Estado por oposición, clases pasivas, Senado y Congreso. Fuencarral, 50, 2.º derecha. De 10 a 1 y de 7 a 9. CONOS para fermentación. Cubas y toneladas de los tamaños para conservación de vinos. Plaza de Jesús, 4, cuberia. LA FORESTAL DE URUGUAY Grandes fabricas de cartones en Las Borjas y Morrellana (Larriba). DEPÓSITO Y OFICINAS Plaza Santa Ana, 14 BARCELONA

MATERIALES REFRACTARIOS

Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte. Losas de tamaños diversos para toda clase de cocciones. Piezas especiales destinadas a revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas. Precios sobre vagón en Madrid y provincias. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán, 7 MADRID

RESGUARDOS DE FIANZAS

hipotecas, alquileres de fincas, viticultivos y nudas propiedades; se facilita dinero barato. Calle de San Miguel, 11, 1.º De 9 mañana a 2 tarde. Teléfono 770.

ESENCIA DE ZARPARRILLA

CONCENTRADA de SANCHEZ OCAÑA.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y GUARAR LAS IRRITACIONES, ARDORES Y ERUPCIONES DE LA PIEL.—Frascos de 1, 1.50, 2.50 y 4 pesetas, según tamaño.—El Jarabe 1 peseta.—Farmacia, ATOCHA, 25, frente a Relatores.—Teléfono 33.

PIANOS A PLAZOS

SIN FIADOR.—SIN ENTRADA Esposz y Mina, 1, pral. MANTAS Y COLCHAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS Especialidad en mantas, colchas y sábanas hechas para colegiales. CAMISERIA Y GENEROS DE PUNTO Porres Hermanos Gran almacén 30, Montera, 30, frente al Pasaje.

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA

BLASCO.—BLANC.—ULLASTRES INGENIEROS AGRONOMOS. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial de aquel nombre. Empezarán las clases el 1.º de octubre. Dirigidos a D. Angel Ullastres. San Bernardo, 57, 2.º derecha. De 1 a 6.

MÁQUINA ROTATIVA

sistema VICTORY, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódicos. Tirada, 36.000 ejemplares por hora. Latitud, un metro 42 centímetros. Longitud, un metro 14 centímetros. SE VENDE MUY BARATA Detalles y precios en la Contaduría de este periódico, FACTOR, 7, PRINCIPAL.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE RELOJES de Carlos Goppel

FUENCARRAL, 25 Y 27. Esta casa vende directamente al público a los mismos precios de la fábrica y garantiza la buena marcha de sus relojes con certificado de garantía. Los relojes de la casa Goppel que no marchan bien se cambian por otros. Grandes talleres de construcción y reparación de relojes. Todas las composituras quedan garantizadas. Catálogo ilustrado gratis.—Remesas a provincias. REAL ESCUELA TERESIANA Debiendo en breve procederse a la apertura solemne del curso, como también a las fiestas de la titular, se avisa a nuestros alumnos a fin de que se sirvan presentarse, de once a doce, cualquier día laborable, hasta el 20 del corriente, en esta dirección, con el fin de enterarse de la parte literaria que cada uno ha de tomar en dicha solemidad como asimismo darles cuenta de la jura campestre que con este motivo hemos de realizar. Ya se han renovado las clases de 1.ª enseñanza y queda abierta la matrícula para la 2.ª, carreras especiales y demás que se comprande en nuestros estatutos.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN DE EGUILUZ Y ULLIBARRI VIUDA DE GOYA FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1899 R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana viernes 13 en la iglesia parroquial de San Ginés, en San Francisco el Grande y en el oratorio del Caballero de Gracia, así como también el domingo 15 en las parroquias del Carmen y de Nuestra Señora de los Dolores de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Su hermana política doña Dolores Sánchez, viuda de Eguluz y sus sobrinas doña Rosario, doña Manuela, doña Carmen y doña Luisa de Eguluz y demás familia, SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. El Excmo. Sr. Cardenal Nava, Nuncio de Su Santidad, concede 10 días de indulgencia y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid 40 a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren a parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

DINERO

Todo su valor por alijadas, papeletas del Monte, papeletas, onzas y escopetas. Esta CASA es la que MENOS INTERES LLEVA. Principio, 2, pral. (Cuatro Calles).

SALDOS 10, CAPELLANES, 10. Entrada Tesoro Cómico. PASCUAL DENTISTA, rellena las inscripciones.—Precios económicos.—Composituras en el acto. Montera, 20 1.º

PARA COMPOSER medias y calcetines, barato y bien en la plaza Duque de Alba, 1, junto al cuartel. Esta casa no tiene sucursales. Unica en Madrid. CAMA Y COLCHÓN de muelles, 25 pías. Cama completa 35. Irubia. Fuencarral, 51.

TOGAS, MUCETAS birretos, Mayor, 50 SE VENDE MONETARIO Y ORATORIO imagen tallada, de testamento María Muñiz. Tratar, Sr. Cacho, Restor Servitas, Iglesia San Nicolás. ALMONEDA TODA LA CASA, hay piano. Plaza Angel, 19, pl. TRASPASE ALMACEN DE VINOS buen sitio. R. Montera, 11, pl.º

MA de CRIA PARA CASA de los padres primeriza, recién parida. Chamartín, 8, 4.º, derecha. 2, ESTUDIOS, 2 Fiecos, alzapuños, cordones, telas para muebles y cortinajes. SEDAN 24.000 duros sobre fianca en Madrid. Escribir Lista Correo, 471.448.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES SIN COMISION NI GASTOS. INFANTAS, 23, 1.º

CARTÓN PIEDRA

Se vende clase superior y de las dimensiones 2'75 metros largo, 1'17 metros ancho y cinco milímetros grueso. Darán razón CALLE ALFONSO XII, 72, 2.º ANDRÉS PÉREZ

CARRERAS MILITARES

Academia Isidoriana.—Prestil de los Genseros, 8. Para la convocatoria de 1903 queda abierta matrícula para dar principio en 1.º octubre a las clases bajo la dirección de un comandante profesor que ha sido de la Academia de Ingeniería. Oficiales de 1.º grado, bajo la dirección y explicación del mismo comandante. Internos.

LA FAVORITA

Agua higiénica para fregar el cabello y la barba, compuesta con quina, la mejor, indoleína y tónica, sin nitrato de plata, destruyendo mil pesetas al que demuestre lo contrario. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, contribuyendo a su crecimiento, no mancha la piel ni la ropa, como otros preparados, úsase con la mano esponjosa; precio del frasco 3,50 pesetas. De venta, perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor en casa del autor, M. Macián, CABALLERO DE GRACIA, 30 y 32, entr. 2.º, MADRID. Exportación a provincias.

TEJAS PLANAS Gran fabricación de tejas planas sistema Marsella. Precios económicos sobre vagón, Sigüenza, y obra en esta corte. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica, calle de Montalbán, n.º 7, MADRID. PIANOS desde 24 pesetas A PLAZOS con descuento del 4 al 12 por ciento. Pianos Pleyel, Bord, Boisselot, Charrin, Izabal, Bernarrogos, etc. Organos magníficos con 12 cilindros, estuche y diagramas privilegiados, 185 pesetas. Violines, guitarras, etc. Pianos manubrio, organillos, etc. Pídase prospecto especial. 20, Montera, 20.

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

Los Tiroleses

EMPRESA, ANUNCIADORA Rapidas propagandas, ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS Grandes descuentos a los anunciantes ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Medionerías y sitios típicos. Escuelas de detección y universitarias. Pídanse Tarifas a las Oficinas: CONDE DE ROMANES (antes Barriento) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicios del mes de setiembre Líneas de Cuba y Méjico Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de agosto, salvo contingencias, serán los siguientes: Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 18, de Santander el 20 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.—Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. El vapor Alfonso XIII saldrá de Santander el 18, y el 20 de Coruña.—Capitán, Deschamps. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Monserrat, saldrá de Barcelona el día 25 y el 30 de Cádiz.—Capitán, Gavin.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El vapor Ciudad de Cádiz, saldrá de Barcelona el día 11, y el 15 de Cádiz.—Capitán, Oyabide.

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 setiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el día 14.—Capitán Grau.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico. El vapor P. de Vastrategui saldrá de Barcelona el día 3, y el 7 de Cádiz.—Capitán, Roccos.

Línea de Fernando Póo. Servicio bimensual saliendo de Barcelona el 25 y el 30 de Cádiz para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. El 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor Larache.—Capitán, Calzada.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá de Barcelona el 17, y el 22 de Cádiz.—Capitán, Manóiz.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas por familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesanos y jornaleros, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

PAULINA

FOR JULES CLARETIE

—¿Vuestro mujer?—dijo Gaisot.—Debe estar todavía roja como un congrejo. Ponedla aceite de ricino en sus costuras. Esto es excelente. Morillot pasaba nerviosamente su mano derecha por su rostro, palicándose la nariz y retorciéndose el bigote, mirando a Gaisot como si buscase el sitio donde darle una bofetada. —Alguien te ha encargado que me hables de mi mujer; pero si tienes otra vez la desgracia de pronunciar ese nombre... —¿Vuestro mujer?—dijo Gaisot.—¿Pero lo es siquiera de hecho? ¿Lástima que yo no estuviera en el taller el día de la boda! ¡Me habrían enviado una escuela! Chevrolet contenta a Morillot, que extendía hacia Gaisot sus manos abiertas como para extrangularle. Había una ironía tan maligna, insultante y cobarde en las palabras de aquel desgraciado, en sus retenciones y en sus ojos, que Germán quería saltarlo a la garganta para arrastrarle por la calle y el barrio, hasta la granja de San Lázaro, y echarlo allí, como un fardo, a los pies de Margarita, gritando: —¡Pídelas perdón! Y en aquel taller, laborioso antes, alegre, tranquilo, donde todas aquellas buenas gentes se amaban y se conocían hacia muchos años, ahora los obreros, agitados, algunos tan blancos como sus blusas, apiñándose alrededor de Gaisot, gritando al florista que se calase de impulsando a Germán que se arrojará sobre él, y los dependientes del almacén, atraídos por el ruido, miraban desde la puerta del taller aquel espectáculo, que los divertía.

Por lo demás, Gaisot no retrocedía ante Morillot. Alzaba su roja cabeza, apretaba su cuchillo entre los dedos y seguía arrojando a Morillot ultrajes, nombrando siempre a Margarita. —¡Ah, miserable!—gritaba Morillot, contenido por los pintores, intentando desprendarse de ellos, con la blusa desgarrada, los brazos medio desnudos y todo el cuerpo tendiéndose hacia Gaisot, con atroces deseos de combatir y de morder.—¡Ah, canalla! ¡Injuriar a una mujer que no conoces! ¡Me las vas a pagar! ¡Dejadme! ¡Os digo que me dejéis! ¡Necesito comerme! Y haciendo un esfuerzo supremo, arrojó a Chevrolet contra una banqueta, y desprendiéndose de los que le contenían, saltó sobre Gaisot al mismo tiempo que un rudo movimiento de la mano del florista, la mano que esgrimía el cuchillo, lo hirió en el rostro, abriendo una larga herida, de la cual comenzó a brotar sangre. Mientras que, sobresaltados los que rodeaban a Gaisot, tendían sus manos para arrancarle el cuchillo, los dedos de Morillot, apretando la muñeca del miserable hasta destrozársela, hacían que saltase el mango de madora, y el arma, cogida por Germán, volaba por los aires, cayendo a lo lejos, mientras que el herido, lleno de sangre, acercando su enrojecido rostro al de Gaisot, oprímia con sus manos las de éste, y parando con las rodillas los puntapiés que Gaisot le dirigía, lo arrojaba sobre la banqueta, sacudiendo por los cabellos aquella cabeza convulsa, pálida de miedo, sobre la cual goteaba la sangre que corría por la barba del capataz. En medio de los gritos, de los rostros espantados, de los ¡basta! ¡basta! de los pintores, Morillot conservaba entre sus manos a aquel insultador de mujeres, y con su boca, que desaparecía entre la sangre, gritaba, echando su abrasado aliento sobre la faz de aquel miserable: —¡Píde perdón a Margarita! ¡Di perdón! ¡Di perdón! ¡Canalla! Entonces, sacudido por aquel hombre, cu-

ya cólera duplicaba sus fuerzas, casi destrozado sobre la banqueta, la cara vuelta y la rodilla de Morillot sobre el vientre, Gaisot babcueaba, repetía casi sin articular, lleno de espanto y de rabia a la vez, aquella palabra perdón, que Morillot le exigía. Lo arrancaron de manos del capataz. Todo desgarrado, Gaisot se ponía en pie, avergonzado y lleno de sordo furor, mientras que Morillot iba a la bomba del patio a lavar su rostro. Estaba espantoso, con la camisa desgarrada, los botones arrancados, llenos de sangre las manos y las mangas. —Por traidor, por canalla—decía Chevrolet, mientras daba a la bomba, a Morillot, que sentía como una caricia la deliciosa frescura del agua.—Pero lo has arreglado bien. Ahora puede irse a domar caribes. Toda la casa estaba en conmoción. Las mujeres, en las ventanas, miraban a Morillot, que hacía correr por el patio un arroyuelo casi rojo. En el almacén, Lea Thibault declaraba a Mauricio que, en interés de la casa y para su buen orden en el porvenir, había que despedir a los dos hombres que había producido aquel escándalo. —Morillot, ¿piensas tú...? Tengo necesidad de él. —Nadie en el mundo es necesario, y por otra parte, ¡no es el jefe del taller quien debe dar buen ejemplo! —Sin duda; pero despidirlo... —Al menos, échale una reprimenda. En aquel caso era mucho aún una sola advertencia. Morillot se sentía muy herido y muy seguro de su derecho para admitir un correctivo. Al volver de que le curaran en una farmacia, encolorizose a la primer palabra que le dijo Vauthier, hablando de disciplina. Pase lo de disciplina, pero precisamente había reñido para hacerla respetar. Y por otra parte, nadie podía impedirle que abofetease al que insultaba a Margarita. Y para decirlo todo, Gaisot parecía haber repetido sencillamente tonterías dictadas por alguien. —¿Quién?—preguntó Mauricio.

—¿Aun que estuviera seguro de ello, no nombraría, no podría nombrar a nadie... —Pero...—insistía Mauricio. —¡No! ¿Queréis que os diga una cosa, señor Vauthier? A casa nueva, muebles y gentes nuevos. Remigio se ha ido, y ya es tiempo de que yo me vaya. Esto es todo. —¡Ah!—dijo Vauthier, palideciendo.—¿Lo tomáis por ese lado? —Yo no tomo nada—dijo Morillot;—acepto las cosas como son. —Está bien—dijo Vauthier con tono seco. Cinco minutos después, Germán, con su pañuelo en la cara y el apósito que le había puesto el farmacéutico, entraba en el taller, donde los pintores no habían vuelto todavía a sus sitios, y decía muy alto: —Moraleja de todo esto, señores: ¡qué yo me voy! —¿Vos? ¡Ah! ¡Bah, Morillot! —¡Dejo la casa! ¿Dónde está Gaisot? ¡No está aquí! Lo siento, porque le habría dado mi enhorabuena. ¡Acaso será mañana jefe del taller, en mi lugar! Morillot susbó, acompañado de Chevrolet, el barrio, hasta la calle de San Lázaro, y allí, estrechando la mano de su compañero: —Hasta la vista—le dijo.—Y si sabes de algún taller donde haya trabajo... Y subió lentamente sus cinco pisos, pensando que hay mujeres muy malas, y canallas que hacen el mal por el mal. Luego, dulcemente, abrió su puerta; y como Margarita, reconstada en su sillón, lanzase un grito al verle el pañuelo en la cara: —Esto no es nada—le dijo.—Es un arañazo. ¡Lo peor es que ya no tengo colocación y que no tenemos ahorros! Y sonaba en su mano las tres monedas de oro y las tres de cinco francos que acababa de tomar, y decía: —¡Setenta y cinco francos! Ese es nuestro capital. Y cuando se lo hubo contado todo a Margarita, desesperada, aun enferma, febril, desolada y que le escuchaba juntando las manos enflaquecidas y fijando en él una mirada triste, le repitió:

—¿Qué quieres! Si decididamente no tenemos dinero, puesto que tu padre es rico, déjame y ve a vivir con él. El la cogía las manos entre las suyas, le desaba la afeitada cabeza, y la contestaba: —¡Qué tanta eres! No haría eso sino cuando dejase de amarte, y puedes estar bien segura de una cosa, Margarita mía: de que te amaré siempre. Ella cerraba los ojos mientras Germán hablaba, feliz al oírlo; pero pensando también en esta cosa horrible: el día antes se había mirado al espejo y no se había conocido. Y viéndolo aún con los ojos de la imaginación aquel fantasma de sí misma, se decía y contestaba a Germán en voz baja: —¡Quién sabe! En libertad. El pobre hombre Mercier, cuando hablaba a su hija de la causa de divorcio, no podía menos de decir que el asunto iba bien despacio. —Mi palabra—decía,—que me parece que el señor Graal lleva esto más despacio de lo que es razonable. Debe estirar la ley, como si fuese de goma elástica. Se figura sin duda que, gracias a esas dilaciones, os reconciliaréis tu marido y tú. No me gusta eso. Bien sabe Dios que no era yo de opinión de que fuésemos a los tribunales. Muchas veces te aconsejé que te dejases de tonterías, y volverías a tu casa; pero, en fin, ya que no me habéis hecho caso, y que es necesario que cada cual viva por su lado, sea; cuanto antes, mejor. Por mi parte, confieso que me alegraré mucho de que los niños me dejen en paz. Son muy monos, monísimos; pero hacen tanto ruido... —¡Ruido, papá! ¿Puedes decir eso? —¡No! No digo yo que hagan tanto estrépito como un escuadrón de dragones... Pero, con mi sensibilidad nerviosa, cualquier cosa, por insignificante que sea... No es que esté enfermo; pero no se trata solamente de no